

Neuf premiers mois de 2017 : Résultats en ligne avec les objectifs de la société

Chiffre d'affaires : € 205,7 millions (+ 8 %)*

Résultat opérationnel : € 29,1 millions (+ 8 %)*

Résultat net : € 20,1 millions (+ 7 %)

Cash-flow libre : € 19,2 millions

Trésorerie nette : € 84,0 millions

*variations à données comparables

En millions d'euros	1 ^{er} juillet – 30 septembre		1 ^{er} janvier – 30 septembre	
	2017	2016	2017	2016
Chiffre d'affaires	67,2	64,4	205,7	190,7
<i>Variation à données comparables (en %)</i>	+7%		+8%	
Résultat opérationnel	10,6	11,2	29,1	26,6
<i>Variation à données comparables (en %)</i>	+3%		+8%	
Marge opérationnelle (en % du CA)	15,8%	17,4%	14,1%	13,9%
Résultat net	7,3	8,1	20,1	1

Neuf premiers mois de 2017

Forte croissance des commandes de nouveaux systèmes

Les commandes de nouveaux systèmes (€ 90,8 millions) augmentent de 13 % par rapport aux neuf premiers mois de 2016 : + 11 % pour les nouvelles licences de logiciels de CFAO et de PLM, +15 % pour les équipements de CFAO et leurs logiciels et +7 % pour la formation et le conseil.

Ces commandes sont stables en Asie-Pacifique et progressent dans toutes les autres régions. Elles augmentent de 25 % en Europe, de 13 % dans les Amériques et de 30 % dans les pays du reste du monde (Afrique du Nord, Afrique du Sud, Turquie, Moyen-Orient ...).

Les commandes progressent dans tous les marchés, de 19 % dans la mode et l'habillement, de 6 % dans l'automobile et de 14 % dans l'ameublement. Dans les autres industries, l'augmentation atteint 22 %.

Hausse du chiffre d'affaires et des résultats

Le chiffre d'affaires (€ 205,7 millions) augmente de 8 % à données comparables comme à données réelles. Le chiffre d'affaires des nouveaux systèmes (€ 90,8 millions) est en croissance de 10 %, le chiffre d'affaires récurrent (€ 114,9 millions) de 6 %.

Le résultat opérationnel (€ 29,1 millions) progresse de € 2,3 millions (+ 8 %) à données comparables et de € 2,4 millions (+ 9 %) à données réelles.

La marge opérationnelle (14,1 %) augmente de 0,1 point à données comparables et de 0,2 point à données réelles.

Le résultat net atteint € 20,1 millions, en hausse de 7 % à données réelles.

Cash-flow libre particulièrement élevé – Une entreprise sans dette, une structure financière très solide

Le cash-flow libre s'élève à € 19,2 millions, en augmentation de € 8,1 millions, à données réelles, par rapport aux neuf premiers mois de 2016, avant l'encaissement du solde du crédit d'impôt recherche de 2012, d'un montant de € 5,1 millions. L'encaissement du solde du crédit d'impôt recherche de 2013 (€ 6,3 millions) devrait intervenir au cours du quatrième trimestre.

Au 30 septembre 2017, les capitaux propres atteignent € 141,8 millions, après paiement du dividende de € 11,0 millions (€ 0,35 par action) au titre de l'exercice 2016.



L'activité et les résultats des neuf premiers mois confortent la société dans l'atteinte de cet objectif.

Par ailleurs, l'appréciation récente de l'euro face au dollar et à de nombreuses autres devises, si elle devait se confirmer, aurait pour effet mécanique de diminuer le chiffre d'affaires du quatrième trimestre d'environ €3,0 millions et le résultat opérationnel de €1,8 million sur la base des parités au 30 septembre 2017 par rapport à celles du quatrième trimestre 2016 (en particulier \$ 1,18 / €1 contre \$ 1,08 / €1).

Confortée par la solidité de son modèle économique et par l'adéquat